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Λύση: 

α)  i)  Το τρίγωνο ΑΕΖ είναι  ισοσκελές (ΑΕ = ΑΖ αφού το 

Α ανήκει στη μεσοκάθετη του ΕΖ). Άρα 
2 2

ˆ ˆE Z  

επομένως
1 1
ˆ ˆE Z

  
Αλλά  

1 1
ˆ ˆB 45


     άρα  

1 2
ˆ ˆ     

Οπότε τα τρίγωνα ΑΕΒ και ΑΔΖ είναι ίσα (Γ-Π-Γ)   

 

ii)  
1 2
ˆ ˆ ˆB B B 180


   άρα  ˆ ˆ45 45 B 180 B 90

   
      

Ομοίως ˆˆ 90


     άρα και   ˆ 90


    Άρα το ΑΒΓΔ 

είναι ορθογώνιο. Επειδή από την προηγούμενη 

σύγκριση προκύπτει ότι ΑΒ = ΑΔ το ΑΒΓΔ είναι τελικά τετράγωνο. 

 

β) Αν ΑΖ = 2ΑΚ στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΖΚ η κάθετη πλευρά ΑΚ είναι το μισό της 

υποτείνουσας ΑΖ. Αυτό σημαίνει ότι 
2

Ẑ 30


  Επειδή το τρίγωνο ΑΕΖ είναι  

ισοσκελές έχουμε 
2 2

ˆ ˆE Z 30


  .  Άρα ˆ 180 (30 30 ) 120
   

       
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